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Цель: систематизировать и расширять знания об овощах и фруктах.
Задачи: 

· учить определять и различать группы растений (овощи- растения огорода, фрукты – растения сада);

· учить называть, характеризовать и анализировать предметы;
· развивать кругозор;

· развивать мышление, память, внимание, мелкую моторику;
· воспитывать бережное отношение к природе.
Оборудование: 

· каточки с изображением фруктов и овощей;
· картина с изображением сбора урожая;

· мешок с муляжами овощей и фруктов (для игры «Волшебный мешочек»);
· презентация с загадками «Овощи и фрукты».
ХОД ЗАНЯТИЯ:
1. Организационный момент:

Учитель: дети проверьте готовность к уроку. Все ли у вас есть на партах: тетрадь, ручка, простой карандаш, цветные карандаши, ластик. Садитесь.

2. Вводная часть:

Учитель: Посмотрите на картину. Что тут изображено?

Дети: Сбор урожая.

У: Правильно. А когда собирают урожай?

Д: Осенью.

У: Правильно. А что за урожай собирают дети и взрослые?

Д: Овощи и фрукты.

У: Да. Давайте запишем тему урока. Открыли тетради, отступили 4 клеточки на 5 пишем число, на следующей строчке с большой буквы пишем: Классная работа, на следующей строчки с большой буквы пишем тему урока: Сбор урожая: овощи и фрукты.
3. Основная часть :

У: Ребята, а вы знаете чем отличаются овощи от фруктов?

Д: Овощи растут в огороде, а фрукты в саду.

У: Молодцы. А давайте проверим, как вы знаете овощи и фрукты. Я вам загадаю загадки, а вы будете их отгадывать. Если вы догадались, то поднимаете руку.

Включается презентация с загадками. Появляется загадка, отгадка появляется в виде картинки, после ответа ученика.
У: Я — сладкий, рос на юге 
как солнышко в листве.
Оранжевый и круглый, 
я нравлюсь детворе. (апельсин, мандарин)

Д: Апельсин.

У: Хорошо. А ты знаешь, как выглядит апельсин? Какого он цвета? Какой формы?

Д: Да знаю. Он круглый и оранжевый.

У: Найди картинку с изображением апельсина (на столе лежат картинки с изображениями фруктов и овощей).

Ребенок находит изображение апельсина.

У: Апельсин – это овощ или фрукт?

Д: Фрукт.

У: Молодец. Вешай картинку на доску.

Ребенок вешает картинку на доску под словом «Фрукт».

У: Сарафан на сарафан,

Платьице на платьице,

А как станешь раздевать —

Досыта наплачешься. (лук)

Д: Лук.

У: А лук – это фрукт или овощ?

Д: Овощ.
У: а ты знаешь, как он выглядит?

Д: Да. Он круглый, коричневого цвета.

У: Найди изображение лука. Прикрепи на доску.

У: Следующая загадка.

Расту в земле на грядке я —

Красная, длинная, сладкая. (морковь)

Со всеми загадками ведется аналогичная работа.

У: Этот вкусный желтый плод

К нам из Африки плывет,

Обезьянам в зоопарке

Пищу круглый год дает. (банан)

У: Он совсем-совсем зеленый

И овальный, удлиненный.

Помидора верный брат,

Тоже просится в салат.

Догадался? Молодец!

Ну, конечно ... (огурец)

У: Все о ней боксеры знают
С ней удар свой развивают.
Хоть она и неуклюжа,

Но на фрукт похожа ... (груша)

У: Красный, детки, но не мак.

В огороде — не бурак.

Сочный лакомый синьор.

Догадался? (помидор)

У: Желтый цитрусовый плод

В странах солнечных растет.

А на вкус кислейший он.

Как зовут его? (лимон)
У: Круглое, румяное, я расту на ветке,

Любят меня взрослые и маленькие детки. (яблоко)

У: Закопали в землю в мае

И сто дней не вынимали,

А копать под осень стали —

Не одну нашли, а десять!

Как ее названье, дети? (картошка)

У: Уродилась я на славу,

Голова бела, кудрява.

Кто любит щи –

Меня в них ищи. (капуста)

У: Кто-то там, в углу садовом,

В скромном платьице лиловом

Прячется в листве пугливо.

Догадались? Это... (слива)
У: Молодцы! Все загадки разгадали. Что-то я забыла, где растут овощи?

Д: В огороде.

У: А фрукты?

Д: В саду.

У: Какие молодцы. Вы все знаете. А я вам еще сложнее задание дам. У меня есть волшебный мешочек, в котором лежат овощи и фрукты. Сможете угадать их названия, не смотря на них, а только наощупь? Давайте-ка попробуем.

Учитель подходит к каждому ученику. Ученик запускает руку в мешок, ощупывает предмет, называет его, только после этого достает из мешка. Предмет выкладывается на стол перед учениками.

На столе лежат фрукты и овощи.

У: Посмотрите сколько много нам дает природа. Сколько всего вкусного и полезного. А что мы можем приготовить из этих продуктов?
Д: Салат, суп, компот.

У: Что вы возьмете для салата? Фрукты или овощи?

Д: Овощи.

У: Какие?

Д: Огурцы, помидоры, лук, капуста, морковка.

У: А из чего суп будем готовить? Яблоки будем брать?

Д: Нет.

У: Может тогда бананы?

Д: Нет.

У: А что же?

Д: Капусту, картошку, лук, морковку.

У: А если мы добавим свеклу, какой суп у нас получится?

Д: Борщ.

У: Как вкусно у нас получается. А из чего же мы будем делать компот? Может из морковки?

Д: Не. Из фруктов. Из яблок, груш, клубники, сливы.

У: Здорово. Молодцы. А теперь давайте выберем самый полезный овощ и самый вкусный фрукт.

Д: Морковь.

У: Почему?

Д: Там много витаминов, которые полезны для зрения.

У: А фрукт?

Д: Яблоко.

У: Хорошо (остальные муляжи убираются). Давайте рассмотрим морковку. Опишите ее. Как она выглядит? Какого цвета? Какой формы?

Д: Она длинная, похожая на треугольник, оранжевого цвета.

У: Правильно. Возьмите ручку, на следующей строчке напишите по центру слово: Овощ. Возьмите простой карандаш, нарисуйте морковь. Раскрасьте ее. Каким цветом будем раскрашивать?

Д: Оранжевым (дети раскрашивают)

У: А теперь посмотрите на яблоко. Опишите его. На что оно похоже?

Д: Яблоко похоже на шар. Оно круглой формы, красного цвета, с желтым боком.
У: Отступите 2 клеточки от вашего предыдущего рисунка, по центру напишите слово: «Фрукт». Возьмите карандаш, нарисуйте яблоко. Каким цветом будете раскрашивать яблоко?

Д: Красным и желтым.

У: А синим можно раскрашивать?

Д: Нет.

У: А каким цветом еще можно раскрашивать яблоко? Какого цвета они бывают? Только красные?

Д: Нет, они бывают зеленые, желтые.

У: Правильно. Раскрашивайте.

  Итоги занятияУ: Покажите, что у вас получилось. Как красиво. Где мы будем собирать такие красивые морковки?

Д: В огороде.

У: А где растут такие вкусные яблочки?

Д: В саду.

У: Молодцы. Сегодня мы с вами очень хорошо потрудились. Спасибо за урок. Тетради положили мне на стол, на парте навели порядок.

